

UNIÓN Y TRABAJO

ORGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

Preios de suscripción
En Cáceres, 1.ª pla. trimestre
Fuera, 1.ª pla.

No se devuelven los originales
y de los publicados responden sus
autores

Toda la correspondencia
se dirigirá a la Casa del Pueblo
Olmo, 9

Anuncios a precios convencionales
Los pagos serán adelantados

LA JORNADA ELECTORAL DEL DOMINGO

TRIUNFO COMPLETO DEL CANDIDATO SOCIALISTA

Tenemos que registrar, con la natural satisfacción, un triunfo más: el triunfo rotundo, completísimo, obtenido en las elecciones del domingo último.

Nuestro camarada Pablo Valiente, fué votado con el cariño y la fe que esperábamos de las organizaciones obreras y agrupaciones socialistas de toda la provincia, a las que felicitamos sinceramente desde estas columnas.

El obrerismo está en pie; y el obrerismo espera, no sin razón ni motivo, que sus representantes calmen, en la medida de sus fuerzas, el dolor que sufre. La actuación sincera, de franco espíritu democrático, de ponderación y de estricta justicia, que desarrolla el partido socialista en el Gobierno y en la política de chin chin, esa es, sin duda, la causa de que el obrerismo espere y confíe.

Quedan, sin embargo, muchos compañeros, al margen de las organizaciones o que ingresaron últimamente en ellas con el deseo, con la necia presunción de obtener de golpe y porrazo las mejoras que antes ni pudieron pedir siquiera, que se han abstenido de emitir el sufragio. Son los decepcionados, los que dudan de su propio esfuerzo y de su capacidad para redimirse ellos—único remedio positivo—y esperan tumbados a que venga un Mesías.

Pero en resumen, las fuerzas organizadas, el pueblo que trabaja y piensa, ha volcado su sentir en las urnas y de ello ha resultado que nuestro candidato, Pablo Valiente, sea elegido diputado por cerca de dos mil votos en la capital y por más de once mil en la provincia, lo cual nos alegra y nos honra.

He aquí, en concreto, el resultado del escrutinio celebrado el día 8:

Pablo Valiente Paredes, 37.371 votos.

Don Juan Aguilera Esteban, 25.852 id.

Hay una diferencia de 11.519 votos para nuestro camarada, siendo, por tanto proclamado diputado por la provincia, que tiene un socialista más en la Cámara para defender sus intereses en general y en particular los derechos legítimos de la clase trabajadora que hasta ahora vivió exenta de protección tan eficaz.

Confíemos en la buena voluntad de éste y de los demás representantes elegidos por la opinión izquierdista predominante en Cáceres y su provincia, que ellos, interpretando el sentir de sus electores, que es el suyo propio, estarán siempre atentos al logro de mejoras de toda índole, estando su poder de consecución de ellas, naturalmente, en consonancia con la marcha de la situación política, que ha de depender de lo que todos y cada uno hagamos en pro o en contra.

Confíemos, pues, y laboremos por la libertad y por el Socialismo. Que siempre como ahora, trabajadores, podamos decir: Hemos triunfado.

La iglesia

La iglesia es negación de todo principio científico, moral y social. Cultiva el mito y propaga el egoísmo y la superstición.

Combate el divorcio y la eugenesia: Negación de la ciencia y el derecho.

Defiende el voto a la mujer, cosa contraria a sus anhelos de autocracia, por comodidad, por ambición de triunfo material.

Su doctrina, su táctica, tiene por norma lo de que «el fin justifica los medios» y lo de «calumnia, que algo queda».

Manejos personales

No cabe duda, la enorme subida de afiliados de última hora puede ser un peligro, por los elementos insanos que se filtran en las organizaciones. La realidad ha puesto este caso al alcance del menos perspicaz aquí en Retamosa de Cabañas; porque los de la dictadura, los luego republicanos de Lerroux, pimpantes radicales, han lanzado sus adeptos a votar la candidatura nuestra con una intención de viejo zorro experimentado que trata de cambiar de pelos, pero bien sabemos que de costumbres, no. Han votado la candidatura de mi estimado amigo y camarada Valiente con la intención de buscar un punto de apoyo, como elemento indispensable para sortear escollos, no por socialistas, sino por impulso de meditada convivencia de política local. Pretenden un escabel para dimitir contiendas personales, desplazando elementos convencidos de su ideario, porque les estorban. El partido no puede ser manejo de ningún cacicuelo, grande o chico.

Habéis fracasado en otras organizaciones políticas y pretendéis, vanamente, entrar en nuestras agrupaciones obreras, a las mismas que hacéis guerra sin cuartel. Demostráis, con esto, poca solvencia moral y ausencia de la dignidad necesaria y suficiente para pertenecer a un partido cuya ideología es densamente revolucionaria y en pugna con vuestros intereses y vuestras personales ambiciones; y para que lo sepáis, no nos llevamos de halagos electorales; queremos pocos, pero dignos de ser socialistas y vosotros nunca lo seréis.

El haber votado no os dá derecho a nada; habéis ejercitado un derecho, y nada más. Pero combinaciones, no; los de la dictadura son elementos indeseables para nosotros, unos más, otros menos. Hasta ayer érais republicanos

MI CREDO

Creo en un Dios eterno, omnipotente, que rige las esferas siderales. No el juez inquisidor de los mortales, sino el amigo amparador, clemente.

No puede de este Dios ningún creyente medir las proporciones colosales. No es el Dios de las viejas catedrales, ni el Redentor sobre la cruz pendiente.

Es el Dios que aborrece los reclamos, que no busca ostentosos fanatismos; que santifica la mujer que amamos,

sin bulas, bendiciones, ni exorcismos. ¡Es... el Dios insondable que llevamos dentro del corazón nosotros mismos.

Francisco Ruiz Llanos.

CESÁREAS

PABLO VALIENTE

Hemos premiado una vida llena de constancia y de fé. Yo no sé qué confusiones habrá tenido este hombre. Probablemente ninguna. Entendedme. Quiero decir que a qué cimas se habrá elevado en su propia fantasía. Porque todos creemos tener derechos a las preeminencias, a los puestos, al triunfo. Son raros los hombre que se contentan con ver triunfar a los demás, triunfando sobre sí mismos y sobre todos, porque anularon el egoísmo aolador de la envidia. Estos hombres no son cotizables en la vida, y nadie se acuerda de ellos en la tumba. Pero en la conciencia de todos asoma de vez en cuando un nombre de esos, y cruza por las frentes un ramalazo de depresión y de angustia, al ver preterida aquella inteligencia, aquella hombría, aquella honradez. Ese nombre nos acusa y pone al descubierto nuestra audacia y nuestra limitación.

Pablo Valiente es el hombre de la fé. Pablo Valiente es el prestigio que se elabora en silencio, el camarada sin trampa ni cartón. El hombre popular por su bondad y honradez. El hombre que se abraza al trabajo y al socialismo y es en su continente tranquilo esa llama lenta e inextinguible que va dando claridad en su torno, y alumina el tesón de una vida que siempre greyó en el triunfo final.

Pablo Valiente es el hombre que se conformó con ser eso: hombre. Pablo Valiente no quiso ser. Para hombres como Pablo Valiente parece escrito el aforismo del sabio griego: «Conócete a tí mismo». No querer ser es ya ser mucho. El principio de la sabiduría es saber renunciar a tiempo. Renunció y triunfó.

Por lo que tiene de moral y aleccionador el gesto, admiremos al camarada leal y sincero. Los caciques vuelven a pretender la formación del cuadro. Los caciques se convierten en republicanos y pervierten, fijos bien, pervierten el ideal republicano.

Hemos premiado una vida llena de constancia y de fé.

César Soledad.

A LOS OBREROS

Por acuerdo de la Comisión municipal del Paro Forzoso, se concede de plazo hasta el 31 del actual, para que los trabajadores que han presentado solicitudes de ingreso en el Padrón de Obreros, puedan recoger en las oficinas de este Ayuntamiento la TARJETA DE IDENTIDAD, estén o no trabajando y cualquiera que sea su oficio u empleo; bien entendido que de no hacerlo perderán todo derecho a ser incluidos en dicho Padrón y a las ventajas que el Reglamento y disposiciones les otorgan.

Lo que se hace saber a los interesados, cumpliendo aquel acuerdo, instándoles a recoger sus TARJETAS, pues de no hacerlo en el plazo concedido se entenderá renuncian a sus derechos.

Cáceres a 9 de octubre de 1931.
—El alcalde presidente accidental, Tirso González.

de «frigios», y ahora.... Buscar otro número, porque este no os conviene. Se os ha visto el plumero.

Ayer, en contra de nosotros, hasta el extremo de que contra el animador y alma de esta organización empleásteis la amistad con el inspector como fuerza para echarle y desquiciar lo que ya era una realidad incipiente; ahora... ¡Se le ha visto el plumero!

Os han expulsado en masa de otra parte y venís con sustancia reaccionaria a halagar... Eso no puede ser...

Buscar otro camino.

E. Rodríguez Peña.

Maestro y secretario de la organización obrera.

SUSCRIPCIÓN

para la elección parcial de diputado a Cortes celebrada el día 4 del actual

	Ptas.
Un socialista.....	1'00
M. Moraleda.....	1'00
Un afiliado.....	5'00
Un socialista.....	25'00
Agustín Nevado.....	5'00
Cesáreo Doncel.....	1'00
Tirso González.....	1'00
Gabino Polo.....	0'50
Juan A. Montánchez.....	10'00
Siro Blasco.....	5'00
José Rodríguez Javato.....	1'00
Juan Rodríguez Pavón.....	0'50
Jacinto Cabrera.....	1'00
Francisco Santillana Izquierdo.....	2'00
Lorenzo Bravo.....	2'00
Inlián Franco.....	2'00
TOTAL.....	63'00

Ha muerto Andrés Gana

El día 30 de septiembre falleció en Madrid el camarada Andrés Gana, presidente de la Federación Nacional de Dependientes Municipales.

Gana fué un valioso elemento en la organización, distinguiéndose por su labor dentro de ella. Había sido secretario de la Agrupación socialista madrileña, y al morir era vocal de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Ejercía el compañero Andrés Gana el empleo de gerente en la Imprenta municipal y por sus condiciones de trabajador y sus ideas, que propagó sin miedo en la prensa y en la tribuna, gozaba de renombre y simpatías.

Descanse en paz el prestigioso y querido camarada.

Obreros: Leed «Unión y Trabajo»

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

PABLO IGLESIAS, 12 — CACERES

El mitin de afirmación radical-socialista y socialista

El jueves por la noche se celebró un mitin en el salón «Ideal», organizado por el comité de los radicales-socialistas.

Tomaron parte por la Casa del Pueblo en dicho acto, los compañeros Lorenzo Bravo y Cecilio Trejo.

El salón estuvo totalmente ocupado por numeroso público de las distintas clases sociales.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Bravo, Trejo y el señor Gutiérrez Anaya, por los radicales socialistas.

Todos, cumpliendo el objeto del mitin hicieron afirmación de los ideales socialistas y radical-socialista respectivamente, afines en los temas de propiedad y religión que hoy dan origen a largos debates.

Abogaron por el laicismo en todo lo que sea función del Estado y que se apruebe, en consecuencia, el dictamen de la Comisión de constitución en el Parlamento, por lo que se refiere a este extremo.

La cuestión religiosa ha de quedar resuelta en el sentido de que desaparezcan los privilegios de la iglesia y se someta ésta al fuero común.

Si así no se hace por medios de discusión, sobrevendrá la revolución, porque el pueblo ya no aguantará más.

UNA NOTA DE LA CAJA EXTREMEÑA DE PREVISIÓN SOCIAL

A los padres de familias numerosas

Se recuerda a todos los que reúnan las condiciones legales exigidas para alcanzar los beneficios del régimen de subsidios a familias numerosas que sus instancias pidiendo el subsidio o la continuación del que vengán disfrutando han de presentarlas con todos los documentos complementarios antes del día 1.º de noviembre del corriente año según se ha dispuesto por orden del Ministerio del Trabajo de 10 de junio último.

Procurad, compañeras, que gobierno. Procurad que los curas no se rían con esa risa que viene a ser como el llanto del cocodrilo.

Los socialistas votaron la concesión del voto a la mujer, porque así lo pide el ideal de sincera democracia; porque así, con hechos y sin temor a perjuicios más o menos posibles, hay que responder al lema de «Libertad, Igualdad y Fraternidad».

De la misma manera votarán cuanto significa avance y liberalismo en la nueva Constitución.

el Decreto de su creación de 7 de mayo último.

VIDA OBRERA

En la misma «Gaceta» se publicó otra Orden convocando a las entidades con derecho a elegir, para que el día 8 del corriente celebraran elección parcial en el seno de cada asociación, para designar los vocales de los Jurados mixtos de la Propiedad rústica en Alcántara, Coria, Navalmoral de la Mata, Plasencia, Trujillo y Valencia de Alcántara.

NOTAS MUNICIPALES

Precios fijados por la Junta Provincial de Economía para las carnes de cerdos

	Pesetas
Chorizo, el kilogramo	5'50
Lomo, el id.	5'10
Solomillo y riñones, el id.	4'10
Magro, el id.	3'50
Pies y pispies, el id.	3'00
Morecilla, el id.	2'75
Higado y costillas, el id.	2'50
Barbada, el id.	2'45
Tocino, el id.	2'25
Manteca, el id.	2'00
Huesos, el id.	1'00

La sesión del Ayuntamiento

Esta fue presidida por el segundo teniente de alcalde, señor González Cotallo.

Leída y aprobada el acta de la anterior, como asimismo las cuentas por distintos conceptos, también se aprueban varios informes. La presidencia propone, en vista de que la crisis de trabajo se agudiza y el Ayuntamiento no cuenta con numerario para atenderla, se soliciten subvenciones del Gobierno, para este fin.

El camarada Trejo propone a su vez se retire la concesión de un solar en Aguas Vivas a D.ª Juana Polo, por no haber cumplido las condiciones fijadas.

Informan sobre eso el secretario y el arquitecto, y por último se acuerda por el Ayuntamiento conforme a la propuesta por Trejo, levantándose acto seguido la sesión.

Centro Jurídico-Administrativo

ILDEFONSO OLLERO BARRIGA
AGENTE DE NEGOCIOS

Y

JOSE OLLERO PEREZ
ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

Rosa de Luna, 2 y 4. Teléfono 349

CÁCERES

Resolución de consultas sobre asuntos judiciales y administrativos y gestión de los mismos en los Centros oficiales de esta capital. Habilitación de Clases Pasivas. Representaciones de Ayuntamientos. Co-responsables en Madrid para obtención de toda clase de documentos.

PRECIOS MODICOS

IMPORTANTES DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE TRABAJO

En la «Gaceta» del día 6 se ha publicado una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se dispone que se proceda a la constitución definitiva de los Jurados mixtos comarcales del Trabajo rural a base de los partidos judiciales que se indican en la misma.

A la provincia de Cáceres corresponden: Uno con capitalidad en Navalmoral de la Mata y con jurisdicción en todos los pueblos del partido y otro, con capitalidad en Cáceres, para el resto de la provincia.

Se fija un plazo de quince días, a contar desde el siguiente al de la publicación de esta Orden en la «Gaceta», para que las entidades con derecho de elección, o sea las Asociaciones patronales y obreras inscritas en el Censo electoral social, o las que no estándolo, pretendan su inscripción dentro del plazo señalado, soliciten tomar parte en las elecciones correspondientes, debiendo tenerse en cuenta para la constitución de estos organismos lo que dispone

EL VOTO A LA MUJER

Por haberse votado la concesión del voto a la mujer, concesión justa, los curas se frotan las manos alegremente, porque creen que en la mujer encontrarán el elemento para combatir y acabar con la República.

Algunas mujeres, con su insensatez, alientan su esperanzas. Pero no es para que se alegren tanto los neos.

Sin embargo, sepan nuestros compañeras que la risa de los curas quiere decir que esperan continuar su dominio, y eso sería lo peor que a ellas puede sucederle.

La República, —no censuréis neciamente— es un régimen de libertad, donde las aspiraciones de los humildes se anteponen, por convicción de los gobernantes y por que los humildes las exponen sin ningún obstáculo, a la mayoría de los problemas.

La República no ha gobernado todavía; no ha podido gobernar todavía.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que para todos los asuntos que se refieran a la parte administrativa de este periódico, se dirijan directamente al administrador, compañero Francisco Rodríguez Parra, Casa del Pueblo, Cáceres.

Y a todos los que tienen descubiertos de suscripciones, procuren liquidarlas, girando a nombre de referido compañero y escriban comunicando su envío.

RELOJES ECONOMICOS

Gran Taller de composición de Gafas y lentes de todas clases

Esta casa vende a precios más reducidos que ninguna otra

RELOJERIA DE ALVAREZ

Meret, 14. CACERES

VIDA OBRERA

**«La Redentora»
(obreros en cal).**

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a la Casa del Pueblo, que en junta general celebrada por esta Sección el día 2 de octubre, se acordó dar de baja al compañero Angel Redondo Díaz, por no cumplir los deberes de asociado; pues habiéndose convenido por unanimidad no trabajar, tanto los compañeros pedreros como el demás personal del gremio de caleros, en la fábrica de cal de la señora viuda de Antonio Palomino, el expresado compañero trabaja.

Rogamos a todas las Directivas que en caso de que el expresado compañero solicite nuevo ingreso en alguna Sección no se le dé de alta sin antes consultar con la Sección de Caleros.

Igualmente se comunica a todos los afiliados que están puestos al cobro los cupones de la Federación Nacional de la Edificación, correspondientes al 4.º trimestre de 1931. Se ruega la puntualidad en el pago.

También se pone en conocimiento de todos los afiliados que están al descubierto en el pago de cuotas trimestrales y semanales, se pongan al corriente, pues el que no lo hiciera así, sin alegar causa, será dado de baja en la Sección.—*La Directiva.*

Sociedad de Zapateros.

Esta Sección pone en conocimiento de los asociados que los días 12 y 13 pasen por esta Secretaría para asuntos de interés, de siete a nueve de la noche. Se ruega la asistencia.—*La Directiva.*

Oficiales Albañiles.

Se cita para el jueves 15 del actual, a las siete de la noche, a los compañeros Antonio Giménez Peña, Emilio Barrera y Antonio Márquez Poblador, para que pasen

LABRADORES | PANADEROS |

Moles los plenos para tres panados, en el molino de

JACINTO HERRERO

Taller mecánico

Serrería para maderas

VENTA DE HARINAS

Carretera de Medellín

(Junto a la Estación férrea)

por esta Secretaría a solventar su deuda, y caso de no hacerlo, se les dará de baja sin otro aviso.—*La Directiva.*

Ebanistas y Carpinteros.

Se convoca a Junta general para el martes 13, a las seis y media de la noche. Se recomienda la puntualidad.

Se cita a los vocales del Comité Paritario para que el lunes 12, a las siete de la noche, pasen por la Secretaría para tratar de asuntos de gran interés.—*La Directiva.*

Sociedad de Panaderos.

El lunes día 12, a las ocho de la noche, se ruega concurren a esta Secretaría todos los compañeros confiteros que pertenezcan a esta Sociedad, para hacer unas aclaraciones de importancia.

Se cita a todos los afiliados a Junta general ordinaria para el día 14, a las ocho de la noche, haciendo saber que al que falte sin causa justificada le será impuesto el correctivo acordado por esta Sociedad.—*La Directiva.*

Transporte Mecánico y Similares.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros asociados, que pueden pasar por esta Secretaría de siete y media a ocho y media de la noche, los días laborables, a fin de inscribirse en el Padrón del Censo Obrero.—*La Directiva.*

Aperadores.

Esta Sección cita a Junta general extraordinaria para el lunes 12, a las siete de la noche,

Por ser de sumo interés se ruega la puntual asistencia. Al que falte sin causa justificada, se le impondrá el correctivo acordado.—*La Directiva.*

Peones en General.

Se cita a los compañeros Gregorio Manzano, Obdulio Colina y Matías García Holgado, que componen la Comisión Revisora de Cuentas, para que pasen por esta Secretaría el martes 13, a las siete de la noche, para revisar las cuentas del tercer trimestre del año actual.

Y para el miércoles 14, a las siete y media de la noche, se cita a los compañeros Gregorio Arias, Telesforo Jiménez, Manuel Espada, Julio Sánchez, Juan González, José Gracia, Francisco Cambero

de la Osa y José Molano, para hacerles cargos relacionados con el trabajo.—El secretario, Eusebio Niñes.

Formación y censura de Cuentas municipales

Inspección de la Contabilidad

Por Juan Antonio Montánchez y Victoriano Hurtado, jefe de Negociado de Contabilidad y oficial 1.º de la Diputación

HONORARIOS MÓDICOS

Sande, 48 = CACERES

Correspondencia administrativa

- Navas del Madroño.—Manuel Barroso Plaza.—Abona el cuarto trimestre.
- Pozuelo de Zarzón.—José Melchor.—Desde esta fecha envío las nuevas suscripciones que indica y el giro de 10 pesetas ya lo he recibido.
- Garrovillas.—«La Unión».—Pagado hasta fin de año, e igualmente los camaradas Pedro Martín y Pedro Évole.
- El Gordo.—Blas Bravo.—Abona hasta fin de año.
- Malpartida de Cáceres.—«Centro Socialista».—Abona el cuarto trimestre.
- Sociedad de Santa Cruz de Paniagua.—Por mediación Bravo abona el tercero y cuarto trimestre.
- Madrid.—Manuel Condón.—Abona cuarto trimestre.
- Sierra de Fuentes.—Leandro Antequera.—Paga cuarto trimestre.
- Talavera la Reina.—Román de la Iglesia.—Abona el cuarto trimestre.
- Millages, de la Mata.—Emilio Martín.—Abona el segundo semestre.
- Cilleros.—«La Aurora».—Abona el cuarto trimestre.
- Grimaldo.—Recibido 5 pesetas del cuarto trimestre, de Grados, Romero, Martín y Arroyo.
- Torrejuncillo.—«La Luz del Día».—Abona 2.º del tercero y cuarto trimestre.
- Torrejuncillo.—Pedro Sánchez.—2.º del 2.º.
- Botija.—Carlos Campos.—Abona 1.º del cuarto trimestre.
- Villasbuenas de Gata.—Marcial Mirón.—Abona 1.º del cuarto trimestre.
- Descargamaría.—Sociedad Agrícola y Oficios varios.—Abona 1.º del cuarto trimestre.

SOLARES

PARA EDIFICAR EN PEÑA REDONDA

SE VENDEN

Razón: Casa del Pueblo

(Olmo, núm. 9)

Obreros Propaganda «Unión y Trabajo» y realizaréis una gran obra